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Идеализм и Цели Психотерапевтического Процесса

Майкл С. Хеллер
Данная работа посвящена трудности формулирования краткого и конкретного списка целей психотерапевтического лечения, который может быть принят большинством психотерапевтов. Здесь для коллег представлен ряд вопросов в качестве для размышления. В первой части я продемонстрирую, что обсуждение целей психотерапии часто поднимает скрытые идеологические вопросы, как, например, вопросы, вытекающие из различных типов философского идеализма. Далее я подробно изложу, что нам было бы необходимо от научного исследования, что бы улучшить наше понимание целей психотерапевтического процесса. В итоге я обсужу некоторые вопросы, которые не дают мне покоя, когда я занимаюсь психотерапией.

Ключевые слова: психотерапевтическое лечение, цели лечения, телесная или соматическая психотерапия, эффективность, скрытые и явные допущения, идеализм, последовательность/непоследовательность природы человека

Расстройства Образа Тела

Бемхард Шладж, магистр гуманитарных наук
Основываясь на детском опыте переживания «увеличенного образа тела», данная работа делает предположение о существовании так называемого «второго тела», тела отличного от, но связанного с физическим телом. Здесь также рассматривается связь этого тела с различными отделами мозга. Учитывая историческое и кросс-культурное исследование, автор показывает, как это «второе тело» может помочь нам достичь лучшего понимания и терапии различных расстройств образа тела и таких явлений, как анорексия /булимия, невропатии, состояние сна, телесные диссоциации и феномен игнорирования тела. Данная статья стремиться избежать описания практических случаев. А вместо этого она фокусируется на различных определениях и моделях понимания в надежде прийти к новым способам работы с этими феноменами.

Ключевые слова: расстройства образа тела, нейропластичность, около-личностное пространство 
Военная Культура и Телесно-ориентированная Психотерапия: Разбор случая

Диана Хоктон Уйатинг, магистр гуманитарных наук
У военнослужащих своя культура, которой обучаются все новобранцы, как только они попадают на место обучения. Нормой военной культуры является подавление телесных сигналов ради выполнения текущего задания. Таким образом, телесно-ориентированная психотерапия (ТОП) помогает обнаруживать, что сдерживает тело, что способствует восстановлению тех, кто пережил травму. Данный разбор случая рассматривает конфликт военной культуры, как бывшие военнослужащие переживают травму, и как телесно-ориентированная психотерапия может быть использована в контексте этой культуры, чтобы помочь людям исцелить травму.   
Ключевые слова: военная культура, телесно-ориентированная психотерапия, работ, основанная на фактах
Заполняя Ролевые Дыры Прошлого

Правильными Людьми в Правильное Время

Способ открыть дверь к счастью в настоящем

Альберт Пессо

Сначала я дам краткий обзор того, как мы закладываем фундамент для построения счастливой жизни, используя Систему Психомоторных операций Пессо-Бойдена (СППБ), которые предоставляют новую символическую память / опыт удовлетворения потребностей развития, как будто это действительно было в прошлом. Затем я опишу, как мы подходим к заполнению ролевых дыр в прошлом, используя новые, мощные СППБ концепции и операции, которые открывают тайные неврологические и психологические двери в психике и теле, которые в свою очередь блокируют нашу восприимчивость к ощущению счастья и сладостнму наслаждению жизнью.

Ключевые слова: СППБ, травма, семейная связь

