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Endo Self: self model za telesno-orijentisanu psihoterapiju

Will Davis

Predstavljam dva osnovna self-modela: self kao subjekt i self kao objekt. Gledište koje zastupam je da se, kako tokom razvoja tako i tokom psihoterapije, prenaglašava ulogu drugog koja vodi self ka objektnom modelu. Zalažem se za endo self (ES), termin koji sam kreirao da bih ukazao na stanje ujedinjenosti tela/uma sa koherentnom subjektivnošću koja postoji a priori, pre kontakta sa drugima; taj odnos je neophodan da bi se objasnio taj pre-postojeći self; u radu diskutujem o ove tri teme koje su osnova za ovakvu reevaluaciju selfa, a zatim sledi diskusija o karakteristikama ES-a.

Ključne reči: posredovanje (engl. agency), odnos self-ka-selfu, self referencijalno, utelovljenje (engl. embodiment), Rajh. 

Uticaj telesne svesnosti na subjektivni doživljaj blagostanja: uloga usredsređenosti

Olga Brani, Kate Hefferon, Tim Lomas, Itai Ivtzan, Joan Painter

Univerzitet East London

Pozitivna psihologija je često bila predmet kritika zbog nedostatka istraživanja o ulozi tela u doživljaju blagostanja. Tokom razvoja istraživanja o mnogim varijablama koje utiču na subjektivni doživljaj blagostanja (engl. subjective wellbeing, SWB), zanemarena je važna uloga telesne svesnosti za SWB. Postavljena je hipoteza da bi trebalo da postoji značajan i predvidiv odnos između telesne svesnosti i SWB, te čak da bi na taj odnos trebalo utiče usredsređenost (engl. mindfulness). Sto devetnaest ispitanika iz opšte populacije popunilo je on-line skale samoprocene. Zabeležena je pozitivna veza između telesne svesnosti i SWB, međutim ustanovljeno je da usredsređenost nema uticaja na taj odnos. Ovakvi rezultati imaju implikacije na pozitivnu psihologiju, tako što podržavaju argument da je potrebno više telesno zasnovanih intervencija i utelovljenja uopšte, u okviru same discipline.  

Ključne reči: telesna svesnost, doživljaj blagostanja, usredsređenost, pozitivna psihologija 

Svesnost i usredsređenost u telesnoj psihoterapiji usmerenoj na svesnost

Christian Gotwald, MD

prevela sa nemačkog Elizabet Marshall

Iz kliničke perspektive, izuzetno je vredno da se na različite načine koriste procesi svesti u telesnoj psihoterapiji. Integrisanje osnovnih spiritualnih (duhovnih) obuka sa terpeutskim procesom može da vodi održivoj i značajnoj promeni ustanovljenih modela doživljavanja i ponašanja. To takođe pruža različite impulse za razvoj svesti zavisno od strukture klijenta i konkretne faze terapije. Da bismo ovo pokazali, uz rad je priložen transkript prve terapijske seanse sa klijentom sa psihosomatskim problemima, koji je uz pomoć telesne psihoterapije vrlo očigledno dostigao svesnost za sada-i-ovde. Holistički pristup, koji je ovde opisan,  je metod u kome su povezani terapija i proces individuacije. Plauzibilno objašnjenje s tačke gledišta istorije kulture i s tačke gledišta neuronauke, psihoterapija i istraživanja dece ovde su objedinjeni. Ovaj način rada je zasnovan na stavu koji se bazira na usredsređenosti i sa njom povezanom svesnošću, koji prate terapiju klijenta. Ovaj pristup je na jedan pragmatičan način pozajmljen iz istočnih religijskih škola svesti (posebno budističkih) i uveden u ne-religijski okvir procesa promena. U kasnijim stadijumima individuacione terapije, „svesnost“ može da se razvije uz alternativne perceptivne i iskustvene kvalitete kroz koje se sopstveno postojanje neposredno opaža i doživljava. Ovo stanje prevazilazi uobičajene obrasce doživljaja percepcije i postojanja.

Ključne reči: usredsređenost, svesnost, razvoj svesti, jedinstvo tela, duše i duha, telesna psihoterapija usmerena na svesnost.

Enterički nervni sistem i telesna psihoterapija: razvijanje veze sa stomačnim mozgom

Stephanie Pollock, MA

Sistem za ishranu, potrebe i senzacije (engl. The Eating, Needing, Sensing, ENS) je sistem terapije zasnovane na somatskom uvidu, za rad sa klijentima tokom jedne seanse, kao i tokom dužeg perioda. Ovaj sistem predlaže uključivanje enteričkog nervnog sistema (ENS), mozga u stomaku, u telesnu psihoterapiju. Predlaže se sistem o tome na koji način da se razvija svest o ENS, koristeći naučna istraživanja, psiho-peristaltiku kao i teorije o telu. Ovaj ENS sistem uključuje obraćanje pažnje na to kako su nečija ishrana, potrebe i senzacije obrađeni u stomačnom mozgu. Primeri i pitanja su prezentovani da bi se povećala svesnost o ENS-u. ENS svesnost bi trebalo da upozna osobu sa porukama iz stomaka, kako bi povećala emocionalnu samoregulaciju pravilno osluškujući i odgovarajući, u svakom trenutku, na ono što dolazi iz stomaka.

Ključne reči: telesna psihoterapija, enterički nervni sistem, drugi mozak, stomačni mozak, nutriciono savetovanje

Pomaganje telu tokom tugovanja: telesno psihoterapijski pristup podršci u kreiranju kontinuiranih veza nakon gubitka usled smrtnog slučaja

Dyana Reisen, MA, CT

Ovaj članak pokušava da premosti jaz između tanatologije i telesne psihoterapije. Preciznije, fokus je na tome zašto i kako pojedinci koji su iskusili ovakav gubitak koriste svoja telesna sećanja na preminule drage osobe, da bi formirali kontinuirane veze. Istorijski gledano, postajalo je preovlađujuće gledište među kliničarima u zapadnom svetu da je prekid vezanosti za preminulog suštinski važan tokom procesa žaljenja i da je dalje održavanje takve povezanosti patološko (Freud, 1917/1957; Rando, 1984; Worden, 2009). Tokom godina, dokazano je da mnogi koji su ostali u životu zapravo nastavljaju da održavaju svoje odnose sa preminulom osobom (Klass, 1993a, 1993b; Rosenblatt, 1983). Budući da je tugovanje somatski proces, predložen je teorijski okvir koji se odnosi na korišćenje telesnih sećanja od strane onih koji doživljavaju neposrednu tugu, da bi se pomoglo u stvaranju kontinuiranih veza sa preminulim.

Ključne reči: tuga, smrt, kontinuirane veze, telesna psihoterapija, telesna memorija

Prema integrativnom modelu razvojne traume

Homayoun Shahri, Ph.D., M.A.

U ovom radu, predstavljen je integrativni model razvojne traume, koji pokušava da objedini ego psihologiju, teoriju konfliktnih nagona, somatsku psihologiju, objektne odnose i psihologiju selfa. Predstavljeni su najnoviji nalazi neuronauke, kao podrška predloženom integrativnom modelu. U radu su predstavljene formalne definicije emocija, osećanja i afekata, zasnovane na teoriji kompleksnih dinamičkih sistema i razmene energije, kao i neuronauka. Takođe je diskutovana važnost stida u stvaranju razvojne traume i priložen je materijal iz neuronauke. Komplementarna priroda psihologije konflikata i psihologije selfa, u okviru predloženog integrativnog modela, prodiskutovana je zajedno sa implikacijama koje ima za telesnu psihoterapiju.

Ključne reči: karakterna struktura, kompleksni dinamički sistemi, razvojna trauma, teorija nagona, emocije, neuronauka, objektni odnosi, polivagalna teorija, psihologija selfa, somatska psihologija

Senke u istoriji telesne psihoterapije: prvi deo

Courtenay Young sa Gill Westland

Ovaj članak bi trebalo da otvori diskusiju, da imenuje, promišlja i postepeno zaceljuje neke od rana, koje su se pojavile tokom razvoja telesne psihoterapije, naročito u periodu 1960–2000. godine. Članak naglašava nekoliko problema inherentnih pojedincima koji samostalno pronalaze i razvijaju nove metode, kao i nekoliko sistemskih teškoća u organizovanju originalnih treninga. Ove „senke“ nisu specifične samo za telesnu psihoterapiju i slični primeri mogu se naći i u mnogim drugim modalitetima psihoterapije kao i u mnogim drugim zajednicama. One imaju implikacije za šire profesionalno polje, kao i za budući razvoj našeg polja telesne psihoterapije, tako što, kada su jednom imenovane i usvojene, mogu se koristiti sigurnije. Zbog svoje dužine, ovaj članak je podeljen na 2 dela: reference i fusnote će biti navedene na kraju drugog dela. 

Ključne reči: telesna psihoterapija, senka, istorija, zloupotreba, zaceljenje, etika
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