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Idealism & The Goals of a Psychotherapeutic Process 

Michael C. Heller

Idealizmi & Qëllimet e një Procesi Psikoterapeutik

Michael C. Heller

(translated by Enver Çesko)

Ky punim merret me vështirësinë rreth propozimit të një liste të shkurtër të qëllimeve eksplicite në trajtimin psikoterapeutik që mund të pranohet nga  shumica e psikoterapistëve. Ajo paraqet një sërë çështjesh mbi këtë temë si një formë e "mendjes së mprehtë"  për kolegët. Në pjesën e parë do të tregojë se si një diskutim mbi synimet e psikoterapisë shpesh herë ngrit çështjet implicite ideologjike siç janë ato të cilat janë të frymëzuar nga llojet e ndryshme të idealizmit filozofik. Pastaj do të specifikojë se si nga kërkimet shkencore duhet të përmirësohet të kuptuarit e qëllimeve të proceseve psikoterapeutike. Dhe në fund do të diskutohen disa çështje që brengosin mua personalisht kur jamë duke praktikuar  psikoterapin. 

Fjalët kyqe:harku psikoterapeutik, qëllimi i trajtimit, psikoterapia trupore ose somatike, efikasiteti, supozimet implicite dhe eksplicite, idealizmi, koherenca /jokoherenca e natyrës njerëzore.

.

Çrregullimet e Imazhit Trupor

Bernhard Schlage, MA

Nga  përvoja e fëmijërisë si një 'imazh i trupit të zgjeruar', ky punim mbështetet në ekzistimin e të ashtuquajturës "trupi i dytë ' një trup ndryshe por që është e lidhur me trupin fizikë si ky trup që është i lidhur me pjesët e trurit. Duke u mbështetur në hulumtimet historike dhe ndër-kulturor, autori tregon se si ky 'trupi i dytë' mund të na ndihmojë në drejtim të një kuptimi më të mirë dhe terapinë e çrregullimeve të ndryshme të imazhit të trupit dhe të dukurive, si anoreksia / bulimia, neuropatia, gjendja e  ëndërrave,disociacionet trupore, dhe fenomenit të neglizhimit të trupit. Ky artikull përpiqet të shmang përshkrimin e fenomenit në praktikë, dhe në vend që të fokusohet në përkufizime të ndryshme dhe modele të kuptimit me një shpresë më të madhe drejtë arritjes së modeleve të reja në punën me këto fenomene.

Fjalët kyqe: imazhi i çrregulluar i trupit, neuroplasticititeti, hapësira personale

Kultura Militare dhe Psikoterapia Trupore: Një Studim Rasti

Diana Houghton Whiting, MA

Ushtria ka kulturën e vet dhe ua mëson atë të gjithë rekrutëve që nga ditët e para të stërvitjeve të tyre në ushtri..Normat në kulturën ushtarake bëjnë që sinjalet trupore të shtypen vetëm e vetëm që të përmbushen detyrimet ushtarake. Prandaj, psikoterapia trupore (PT) është e dobishme për zbulimin e asaj që mban trupi për të ndihmuar në lehtësimin e shërimit të traumave të  përjetuara. Ky studim rasti përshrkuan ndërveprimin e kultures militare se si veteranët e luftës menaxhojnë me trauma dhe si psikoterapia trupore mund të përdoret në kontekstin e kësaj kulture për të ndihmuar popullatën në shërimin nga trama.

Fjalët kyqe: kultura militare, psikoterapia trupore, praktika e bazuar në evidencë 

Ndjenja e Shpresës në Rolin e së Kaluarës

Me Njeriun e Duhur dhe në Kohën e Duhur

Rruga drejtë hapjes për derën e shpresës në të tashmen

Albert Pesso

Së pari do të shqyrtojë shkurtimisht se si është themeluar fondacioni  për ndërtimin e një jete të lumtur duke përdorur Pesso-Boyden procedurat e Sistemit Psikomotorik (PBSP)  që  ofrojnë kujtime simbolike të përvojave në plotësimin e nevojave të kënaqshme sikur ato të kishin ndodhur në të kaluarën aktuale. Pastaj, do të përshkruajmë se si të kalohet drejtë përmbushjes së Vrimave –në Role nga e kaluara, duke përdorur konceptet e reja të PBSP dhe procedurat për të zhbllokuar dyert e fshehura neurologjiko- psikologjike në mendjet  dhe trupin tone që njëherit e  bllokojnë pranueshmërinë tonë drejt lumturisë dhe kënaqësisë në jetën tonë.

Fjalët kyqe: PBSP, trauma,rrjeti familiar.

