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El Idealismo Y Los Objetivos De Un Proceso Psicoterapéutico

Michael C. Heller
En este trabajo se aborda la dificultad de proponer una lista explícita de los objetivos de un tratamiento psicoterapéutico que pueda ser aceptada por la mayoría de los psicoterapeutas. Se presenta una serie de cuestiones sobre el tema como una forma de "afilador de mentes" para colegas. En la primera parte voy a mostrar que una discusión sobre los objetivos de la psicoterapia a menudo plantea cuestiones ideológicas implícitas, tales como los que se inspiran en diversos tipos de idealismo filosófico. Luego voy a especificar lo que necesitaríamos desde la investigación científica para mejorar nuestra comprensión de los objetivos de los procesos psicoterapéuticos. Y por último me referiré a algunas cuestiones que me persiguen cuando practico psicoterapia.

Palabras clave: curación psicoterapéutica, objetivos de un tratamiento, psicoterapia corporal o somática, la eficiencia, los supuestos implícitos y explícitos, el idealismo, la coherencia / incoherencia de la naturaleza humana.
Trastornos De La Imagen Corporal
Bernhard Schlage, MA
Al salir de una experiencia de la infancia de una "imagen corporal ampliada", en este trabajo se postula la existencia de un llamado "segundo cuerpo", un cuerpo diferente, pero relacionado con el cuerpo físico y de cómo este cuerpo se relaciona con áreas del cerebro. Basándose en la investigación histórica y transcultural, el autor muestra cómo este "segundo cuerpo" nos puede ayudar a una mejor comprensión y tratamiento de diversos trastornos y fenómenos de la imagen corporal, como la anorexia / bulimia, neuropatías, estados de sueño, disociaciones del cuerpo, y fenómenos de abandono del cuerpo. En este artículo se trata de evitar las descripciones de fenómenos en la práctica, y en su lugar se centra en las diferentes definiciones y modelos de comprensión, con la esperanza de llegar a nuevas formas de trabajar con estos fenómenos.

         Palabras clave: Trastornos de la imagen corporal, neuroplasticidad, espacio peripersonal
Cultura Militar Y Psicoterapia Corporal: Un Estudio De Caso
Diana Houghton Whiting, MA

Los militares tienen su propia cultura y la enseña a todos los reclutas en cuanto llegan a su primer centro de formación. La norma en la cultura militar es suprimir las señales del cuerpo con el fin de completar la tarea en cuestión. Por lo tanto la psicoterapia corporal (BP) es útil para el descubrimiento de lo que el cuerpo contiene para ayudar a facilitar la curación en aquellos que han experimentado traumas. Este estudio de caso explora la intersección de la cultura militar, cómo los veteranos sostienen un trauma, y cómo la psicoterapia corporal puede ser utilizada en el contexto de esta cultura para ayudar a la población a curarse de un trauma.

    Palabras clave: cultura militar, psicoterapia corporal, prácticas basadas en evidencias

Llenando Las Faltas en los Roles del Pasado

Con las Personas Adecuadas en el Momento Adecuado
Una manera de abrir la puerta

a la felicidad en el presente
Albert Pesso

En primer lugar voy a revisar brevemente cómo establecemos las bases para la construcción de una vida feliz usando el Sistema de Procedimientos Psicomotores Pesso-Boyden (PBSP) que proporciona un nuevo recuerdo/experiencia simbólico, de la satisfacción de las necesidades de maduración, como si hubieran ocurrido en realidad en el pasado. A continuación voy a describir cómo vamos a llenar las faltas en roles del pasado, el uso de conceptos y procedimientos PBSP nuevos y potentes que abren las puertas psico-neurológicas ocultas en nuestras mentes y cuerpos que bloquean nuestra receptividad a la felicidad y a las dulces satisfacciones de la vida.

Palabras clave: PBSP, trauma, red familiar

